

# “异宠”危害大 我们远离它

## ——聊城海关国门生物安全进校园活动剪影

文/图 本报记者 朱海波  
本报通讯员 白鹤

“我们非常欢迎海关工作人员来给学生讲课,开拓学生视野。学生也很感兴趣。”4月14日,市城区北大培文小学四年级9班老师刘畅提起几天前的培训夸赞道。

4月7日,在北大培文小学,聊城海关开展了一场别开生面的国门生物安全进校园活动。工作人员播放了“绿色保卫战”动画小视频,开展了《“异宠”危害大,我们远离它》专题讲座,讲授了“异宠”知识,介绍了外来入侵物种的危害,展示了海关国门生物安全防控工作、口岸截获的外来有害生物,同时科普了《生物安全法》和《禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品和其他检疫物名录》等法律法规,呼吁学生和海关工作人员一起维护国门生物安全。

海关工作人员通过摆放展板、张贴海报、互动问答等形式,全方位宣传国门生物安全知识,同时向北大培文小学赠送了印有“维护国门生物安全人人有责”的篮球和足球,向在校教职工和学生发放国门生物安全宣传材料1000多份,号召广大师生从自身做起,积极行动起来,共筑国门生物安全防线。

聊城海关查验二科负责人介绍:“生物安全是国家安全体系中重要的一环,国门生物安全防控也是海关工作的重中之重。今后,我们会继续加大宣传力度,形成社会共治的良好氛围,号召全社会共同维护国门生物安全和国家生态安全。”

近几年,聊城海关开展了“国门绿盾”和跨境电商“异宠”综合治理专项行动,对违规引进外来有害生物的违法行为加大打击力度,不断加强进境粮食、动物皮张等产品的检疫监管及截获工作,同时还开展了国门生物安全监测,防范外来有害生物扩散传播。今年以来,聊城海关已截获有害生物10余种次,有力保障了我市生态安全。



▲ 聊城海关工作人员向学生讲解生物安全知识



### 文明交通 安全“童”行

4月12日上午,聊城大学附属幼儿园在聊城大学西校操场开展交通事故防护演练。交警给幼儿普及了交通安全知识,增强了他们的交通安全意识。 赵文杰 摄



### 拥抱春天 伴爱同行

4月13日,东昌府区实验幼儿园开展了亲子踏青活动,让幼儿走进大自然,开拓视野,感受浓浓的春日气息和大自然的美好。

在快乐玩耍的过程中,幼儿学会了合作、分享,既锻炼了身体,又增进了和父母的感情。

本报通讯员 阮金凤 摄

## 范庄小学开展红色研学活动

本报讯(通讯员 刘凤耀)4月11日,冠县烟庄街道范庄小学师生代表赴冠县孔村突围战革命烈士纪念馆开展红色研学活动,增强师生的爱国意识,传承红色基因,赓续红色血脉。

该校少先队大队辅导员徐康详细讲

解了骇人听闻的“孔村惨案”始末,号召学生弘扬爱国主义精神,热爱祖国、勿忘国耻,珍惜韶华,努力学习,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

教师代表、学生代表先后发言。他们表示,要继承和发扬革命先烈的英勇

斗志,在铭记历史中汲取精神力量,在抚今追昔中坚定前行意志。最后,该校师生代表向孔村突围战革命烈士纪念碑敬献鲜花,并集体默哀,追思先烈,致敬英雄。

### 滨河实验学校 暖心家访促共育

本报讯(通讯员 刘鑫铭)4月14日,东昌府区滨河实验学校开展了以“家访暖心 携手筑梦”为主题的教师家访活动,促进家校共育工作。

连日来,滨河实验学校的教师们利用休息时间,走进学生家中,特别是情况比较特殊的学生家中,了解学生的生活习惯、学习习惯、睡眠质量等情况,向家长介绍了科学的家庭教育方法。

### 姜油坊小学 带领学生融入大自然

本报讯(通讯员 刘秀君 孙妹云)4月12日,临清市刘孩子镇姜油坊小学三年级学生在老师的带领下,走出校园,融入大自然,开展了一场研学实践活动。

本次研学活动分为两个环节。第一个环节,学生走进黄河故道地质森林公园,了解黄河河道变迁历史。第二个环节,导游带领学生采摘各种鲜花和彩叶,教学生制作“爱心彩蛋”,并将五彩绳、“爱心彩蛋”编织在一起。学生大显身手,将各种奇思妙想融于“爱心彩蛋”之中。

### 东鲁学校 展示班级风采

本报讯(通讯员 于秋霞)4月13日—14日,莘县东鲁学校举办班级风采展示活动,二至六年级所有班级参加。

展示活动包括宣誓、做广播体操、唱国歌3个项目。活动现场,学生个个精神抖擞、意气风发,饱满的精神状态和精彩的表现赢得了阵阵掌声和喝彩。

### 逸夫实验小学 宣讲红色故事

本报讯(赵文杰 孟娜)4月13日,临清市逸夫实验小学组织红色故事宣讲活动,引导学生向上向善,树立远大理想。

学生们通过深情真挚的讲述,勾勒出一幅幅英勇抗争的画面:赵一曼面对严酷的审讯宁死不屈;黄继光炸碉堡时舍身忘我……在场师生无不被革命烈士大无畏的精神所感动。